

“三服务”在线

从申报到放行不到半小时

杭州海关助力综保区企业 搭上网络销售快车

记者张浩星报道 昨日,一辆满载燕窝制品的货车驶离杭州综合保税区,准备发往全国各地的消费者手中。与以往不同的是,由于运用了“区内加工+M2C(制造商到消费者)直送”模式,这批刚下生产线的鲜炖燕窝,从申报出区到装车放行用时不到半小时。

“海关的金点子,真是帮了我们大忙,让我们顺利地将主营产品引进国内市场销售。”杭州正典生物科技有限公司品牌总监禹立胜说。原来,“正典”燕窝主营产品——鲜炖燕窝,从海外生产到运至国内,大约需要两周时间,但产品的保质期只有15天。因为受制于国际物流运输时间较长,畅销产品无法引入国内市场,这成为了“正典”发展的“心结”。

杭州海关获悉这一情况后,主动上门“问诊”并根据企业生产实际开出了“对症药方”。“我们向企业介绍了杭州综保区的相关政策,并向企业推荐了‘区内加工+M2C直送’模式。这种模式复合应用了综保区现有的多项优惠政策,既能让企业享受税收优惠,又能减少前期运输环节,很适合鲜炖燕窝这种对时效性要求高的产品,非常契合企业的需求。”杭州海关所属钱江海关驻下沙办事处综合业务科科长韩春江说。

“想企业所想”,与企业一起思考降本之策,指导企业充分利用综保区政策,发挥出最大效用。燕窝原料按照“中国—东盟自贸协定”,享受“零关税”优惠;企业适用“增值税一般纳税人资格”试点政策,降低税收成本;鲜炖燕窝即产即走,快速出区,实现物流便利。

“进驻杭州综保区是一个明智的选择,‘区内加工+M2C直送’非常适合我们,让我们对杭州工厂的未来发展充满信心。”禹立胜说。入驻半年,“正典”已经实现量产,销量快速增长,3个月实现销售500多万元,初步构建起线上联动的“产销”一体格局。

扶上马,送一程。在“正典”成功引进产品后,海关帮扶团队

作为杭州综保区引进的首家食品加工企业,“正典”的成功极大地增强了综保区内企业拓展网络销售市场的信心。

杭州海关顺势而为,针对企业不同的需求,从对接国内市场方面给予政策辅导,引导企业用足好现有政策,全力支持区内企业搭上网络销售快车,帮助企业更好地适应销售扁平化、订单碎片化、物流信息化的趋势。“‘正典’的模式是可复制推广的。”韩春江说,“我们希望能有更多企业享受到国家的政策红利,更好地参与国际国内两个市场。”

有担当 有情怀

台州北平机床完成疫情防控
重点保障物资生产任务

本报讯 记者潘仙德报道 曾受到省领导高度评价的台州北平机床有限公司,在完成疫情防控重点保障物资生产任务后,广大职工已回到数控磨床的主业生产。在生产了200多台口罩机的同时,老本行数控磨床的生产销售也没有落下,到目前为止,公司已生产销售150台,与去年同期相比增长10%。

台州北平机床是一家高端磨削装备核心技术自主可控的专业化数控磨床企业、国家高新技术企业、浙江省疫情防控重点保障物资生产企业。在疫情期间,这家企业仅用了8天时间,就自行研制出口罩生产线并批量生产。

疫情发生后,当人们四处寻找口罩之时,作为装备制造企业的台州北平机床有限公司在特殊的时期,毅然作出决定:要利用企业的技术,研发生产口罩机,让更多的人有口罩戴。

但在此前,北平机床没有任何研发、生产口罩机的经验。

北平机床企业负责人说:“在当时,我们公司不仅需要突破技术和投资风险的两大难题,还面临巨大的社会压力。”尽管作出的决定充满着挑战,但北平机床还是担起了企业应有的社会责任。

2月18日,北平机床成立了

技术攻关团队,开始口罩生产线的研发与制造。凭借着30年机床行业的技术经验,在消化国内外先进技术基础上,投入超过千万元的研发资金,仅用了8天时间,就成功研发出了口罩生产线。

在口罩生产线的研发过程中,研发团队的技术人员24小时不停工,光图纸就达670多张,整机生产共涉及2700多个物料代码。

“正式投产后,公司的月产量约为50台,平均每天能生产15台口罩机。”公司负责人说。“当时,来企业买口罩机的人很多,有的日夜守在这里,都想尽快拿到口罩机,有的就主动帮忙安装,一来加快设备的调试,二来他们还能在设备安装过程中学到技术知识,便于在生产口罩中解决发生的问题。”

万邦德、利欧、东海翔等台州有影响的企业,纷纷加入口罩机生产,成了他们的第一批客户。

2月27日,时任省委副书记、省长袁家军来企业调研时,给予了“有担当、有情怀!”的高度评价。

目前,北平机床已暂停口罩机的生产,继续做好主业,不断拓宽国际市场,加快高端智能装备研发步伐,紧跟行业前沿技术寻找新一轮发展机遇。

超亿箱 宁波舟山港穿山港区集装箱吞吐量攀升



胡锦渠 摄

本报讯 记者张浩星报道 日前,随着一个身披红绸的集装箱被吊装到“中远海运宝瓶座”轮,宁波舟山港穿山港区集装箱码头历年累计完成集装箱吞吐量超1亿标准箱。

凭借着距离航道近、水深条件好、码头岸线长的自然优势,宁波舟山港穿山港区集装箱码头自2004年逐步投产以来,已逐渐发展成宁波舟山港航线数量最多、集装箱处理能力最强的集装箱码头,为宁波舟山港打造“一带一路”最佳结合点作出了积极贡献。

2017年至2019年,穿山港区集装箱码头连续三年实现集装箱吞吐量超1000万标准箱,成为全球为数不多的“千万箱级”单体集装箱码头。

今年以来,穿山港区集装箱码头积极应对疫情影响,进一步提升作业效率,降低船舶待港时间,降低船公司成本。7月、8月一克服服装疫情对港口运输生产的影响,实现集装箱吞吐量止跌翻红,分别同比增长2.08%、3.56%。

“两个健康” 为企业暖心赋能

杭州市诸暨商会致力构建会员企业的“温馨家园”

本报讯 通讯员见斐报道 日前,杭州市诸暨商会与浙江省人民医院签订健康医疗定点协议。这是该商会继今年5月与浙江艾博医学保健中心达成意向,设立会员企业健康体检基地后的又一暖心举措。

“关心企业家的身心健康,关注企业的健康发展,是我们商会服务会员工作的重中之重,‘两个健康’有了保障,打造长青商会才有实在的底气和底色。”杭州市诸暨商会会长李国光如是说。

近年来,拥有1000多家会员企业的杭州市诸暨商会,每月组织开展登山、长跑、篮球、羽毛球等体育活动,引导会员们在锻炼中放松心情,强身健体。除了运动形式的健康保障,今年二季度以来,商会还指定专门医疗机构,为会员企业及家属提供每年一次的健康体检服务,正式会员体检费用全免,其单位员工和家属享受商会20%的补贴。

结合杭州市基层社会治理“六合工程”建设,打造“平安商会”,最近,该商会报批的“人民调解委员会”获准成立,将更好地为会员企业调解纠纷、化解矛盾发挥作用。

弘扬工匠精神 传承匠心技艺

华丰集团召开工匠座谈会

看、一点点地找,在她看来,工匠要发挥好传帮带作用,在公司营造干一行爱一行专一行的良好氛围。

查找短板、反思不足、迎头赶上,是工匠的姿态。杭州市工业工匠、华丰科技装备中心主任工程师陈姬华说,虽然被评为工匠,但感觉需要学习的地方还有很多。特别是当前“两化”融合、清洁生产、绿色制造、创建节水型企业等,都需要知识的更新和融合。

“作为一名工匠,不断学习、不断创新非常重要,在做好传承的同时,要不断提升自己。”在杭州市工业工匠入围奖获得者、华丰科技技术中心高级工程师张文灿看来,工匠精神最核心的是创新,不断创新,才能不断进步。

座谈会上,工匠们还针对企业如何抓好技术人才培养、如何留住技术人才、如何更好地发挥技术人才的作用提出了意见建议。

此次座谈会为华丰集团营造“弘扬工匠精神,传承匠心技艺”的氛围起到很大的促进作用,让更多职工感受到“人人皆可成才,人人尽展其才”的理念就在身边。

新技术赋能老品牌

义乌王麻子公司获
“2020中国年度影响力品牌”

本报讯 通讯员成思谦报道 日前,笔者从2020(第七届)中国品牌影响力评价成果发布活动暨“共克时艰,共赢发展”政企交流会上获悉,义乌王麻子家居用品有限公司荣膺“2020中国年度影响力品牌”,公司董事长龚东林荣获本年度“中国品牌影响力(行业)十大榜样人物”。该活动由文博会中国国际企业文化品牌文化博览会组委会、《中国企业报》集团等单位联合主办。

义乌王麻子公司虽然创建时间不长,但品牌却有着悠久的历史。据介绍,公司的“麻子世家”品牌始创于明末清初,至今已有近400年历史,今年被认定为“中华老字号”。

为挖掘和保护好国家级非物质文化遗产,2006年,龚东林一手组建创办了“义乌王麻子”团队,十多年来坚持以产品质量为导向,持续进行刀具、厨具产品的创新开发。到目前为止,公司旗下拥有包括商标、专利、版权等在内的知识产权数十项,这为公司持续发展插上了科技翅膀。公司

党建引领聚合力 产融结合促发展

浙江交工与浙商证券开展党建结对共建

本报讯 记者羊荣江报道 “两家公司通过党建引领、党建结对,强强联手,一方面为省交通集团公司的党建工作走出一个新的新模式,同时,为两家企业携手发展奠定基础。”日前,省交通集团副总经理邵文年在省交通集团所属的浙江交工集团股份有限公司与浙商证券股份有限公司两大经营性板块上市公司党建结对共建签约仪式上如是指出。

两家单位共有31对党组织达成结对共建意向,并签订了协议。高质量党建引领高质量发展,双方单位将充分发挥资源优势,坚持“服务中心、整体推进、注重实效、常态长效”的原则,在业务拓展、产融结合等领域进行深度合作,将党建结对成果转化经营发展成果,实现资源融合、共同发展。

为切实发挥国有企业党建工作

我与企业共成长

青年联谊,我认识了我的妻子;导师带徒,我学到了新的技术……

杭钢给了我成长的平台

■万登峰

青春是什么?青春是激情、是燃烧、是挚爱、是奉献。每个人有不一样的青春,而我的青春就是一朵小小的钢花,它虽小,但一样激情燃烧、一样挚爱奉献;就是这无数的钢花汇聚成钢铁洪流,怀抱“是钢铁就要成脊梁”的信念,实现了“以钢铁意志做人、建业、报国”的杭钢梦!

1957年的春天,第一代杭钢人播下了一枚钢铁的种子,杭钢诞生了。“勒紧裤腰带也要建个钢铁厂”,一群有志青年汇聚在杭州半山。建厂初期自然条件十分艰苦,没有资源砸锅卖铁凑,没有技术在失败中不断总结学习,1958年2月26日,杭钢产出了第一炉铁水。

从那时起,熊熊不息的钢铁光芒,照亮了一代又一代杭钢人,老一辈杭钢人用自己的青春、热血铸出钢铁脊梁,为全省国民经济和工业生产作出重大贡献。1998年杭钢股份在上交所上市,经过多年的创业发展,杭钢半山钢铁基地形成400万吨的生产规模,生产的高强冷镦钢和焊接材料被应用于神舟五号宇宙飞船,杭钢先后获得省部级以上奖项100多项。然而,

求、执著、获得,我才有不一样的精彩人生!

杭钢是个温暖的家庭,它给予了我很多:青年联谊,我认识了我的妻子,杭钢给了我们集体婚礼;我是陕西人,杭钢解决了我孩子的读书问题……2015年,我同样面临失业、分流安置,杭钢领导鼓励我们青年投身“大众创业、万众创新”浪潮,创业前给我们指导培训,给我们创业基金。我踏上了创业之路,可万万没有想到创业之路是如此艰辛。两年的坚持与挣扎,创业基金和积蓄亏损。杭钢领导得知我的困境后,为我推荐了一份大学教育的工作,但当我得知杭钢云计算数据中心在招聘,不顾家人的反对毅然回到杭钢,朋友们问我为什么:我说,杭钢是我的家,这里有我要守护的东西!

我又成为杭钢的一分子。在杭钢这片热土上,有一种豪情叫奋斗,有一种意志叫钢铁,有一种精神叫乐观,有一种信念叫坚定,“以钢铁意志做人建业报国”的杭钢精神早就渗透到我的血液里,浇铸到我的骨髓中。新杭钢必将在新一代杭钢人手中发扬光大,谱写灿烂的新篇章。

